

Suplemento de IMPERIO  
dedicado a la Comarcal  
de BENAVENTE

## DESDE EL MONCAYO AL URBION

### Benavente al día

Felizmente han transcurrido las fiestas de Pascua de Navidad y Reyes, y el tiempo, por no hacer desaire a los refraneros, nos ha traído un frío de "los de antes de la guerra", nos referimos, desde luego, a ese de: "Hasta... ni frío ni hambre".

Ahora, en estos tiempos modernos que son menos románticos y esencialmente prácticos hablamos de la "cuesta de enero", y los comerciantes de las poblaciones lo ponen en carteles de caracteres gigantescos y abarrotan los escaparates de mercancías, previamente arrugadas y pisoteadas. Eso es algo que no me explico, pero en consecuencia sacamos que a este mes lo apellidan el de "los saldos".

Y así podríamos seguir mascullando sobre estas menudencias, si no fuese ya hora de hablar y comentar las cosas que a todos nos interesan.

En primer lugar diremos que la Cabalgata de los Santos Reyes fué un alarde de lujo, alegría y caridad. No nos cansaríamos de describir la magnificencia de esta obra; por eso, aún en estas fechas en que los niños ya le han hecho un agujero al tambor para ver lo que tiene dentro, recordamos con alegría todos los actos celebrados y damos las gracias más expresivas a aquellos que han colaborado incondicionalmente, así como a las autoridades y vecinos, que no poco contribuyeron por la felicidad de los niños.

Y como no hay que olvidar nada, cambiando un poco de tema, elogiamos la labor de nuestro Ayuntamiento, que ante el problema de alumbrado del Grupo "José Antonio", no dudó un momento en resolverlo con rapidez y de forma satisfactoria, apenas hicimos una indicación desde estas mismas páginas.

Igualmente nos pareció muy acertada la medida adoptada por la brigada de limpieza municipal hace unos días, con motivo del hielo que en algunas vías principales hacía peligroso el tránsito. Los ciudadanos somos como los niños, que lloran cuando les lavan, pero les gusta.

Finalmente nuestra enhorabuena al nuevo presidente del Casino, don Jesús Pérez González, y el más merecido elogio por la labor desarrollada en su cargo durante cuatro años, al cesante, don Ezequiel Hidalgo Carballo.

Corresponsal.

### Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don Manuel Marañón Hidalgo, y con asistencia de los tenientes de alcalde don Eulogio Marín García y don Antonio Llamas Ibañez, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 4 de enero, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Isidro Barrero Esteban para ejecutar obras en su casa de la calle de Barrionuevo consistentes en retejo, construcción de tabiques, ampliación de cuadra y construcción de W. C.

Autorizar a doña Carmen Banda Revilla para la reconstrucción de un trozo de tapia del corral de su casa de la calle de Estameñas.

Conceder la baja en el padrón de ocupación de la vía pública a don Rufino Domínguez de un puesto en la Plaza de España, anulando los recibos correspondientes al año 1955 que no hubiera pagado.

Fijar en 18 pesetas diarias el jornal medio de un bracero en la localidad a los efectos de reclutamiento y reemplazo durante el año 1956.

Imponer a don Eugenio Herrero la multa de 50 pesetas por desobediencia de su hijo a un empleado de Arbitrios y 27 pesetas de sanción por dúplos derechos de los defraudados en la tasa de mercado.

Imponer a don Emilio Ferrero Jáñez la sanción de 420 pesetas por defraudación de tasa de obras y multa de 50 pesetas por infracción de las Ordenanzas Municipales por ejecución de obras sin licencia.

### Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves, 5 de enero, concurrieron las siguientes cabezas de ganado: Caballerías mayores, 150; menores, 50; Cebones, 227; camperos, 9; lechones, 522; Reses, 281; terneras, 10; Lanares, 41; lechazos, 108.

Los precios de las reses fueron entre 13,50 a 14,50 pesetas kilo al vivo. Buena venta. Los cebones, entre 19 a 21,50 pesetas kilo al vivo. Buena venta. Camperos, entre 650 a 950. Venta regular. Lechones, entre 225 a 500. Venta regular. Mulas, entre 750 a 7.000. Buena venta. Mulas quincenas, entre 600 a 3.500. Buena venta. Asnal, entre 200 a 500.

### Movimiento de población

**NACIMIENTOS**  
Alfonso López Riego, Alfredo Llamas Gallego.

**DEFUNCIONES**  
Mafia Serrador Marcos, de setenta y cinco años; Celia Cuñado Cordero, de 57 años.

### Se reduce a 20 meses el servicio voluntario en el Ejército

Según la ley de 22 de diciembre de 1955 que regula el reclutamiento de voluntarios y el ingreso y permanencia en el Cuerpo de Suboficiales y Escala Auxiliar, la duración en el Ejército para los voluntarios se limita sólo a veinte meses. Hasta ahora este periodo de tiempo alcanzaba tres años.

La nueva ley ha venido de este modo a facilitar grandemente la vida de todos los jóvenes españoles que se encuentran en edad próxima para ingresar en las filas militares. El Ejército ya no será ningún obstáculo para el porvenir de quienes hasta ahora se veían obligados a permanecer en la vida militar los tres años exigidos para el voluntariado. Para quienes no tengan vocación militar la nueva ley es sumamente favorable. Para quienes se encuentran con vocación y gusto por la profesión de las armas la nueva ley es igualmente favorable y propicia.

No ha sido, por tanto, la penuria de vocaciones militares la causa que ha llevado a limitar el compromiso de los voluntarios. Hoy, más que nunca, la vocación por la profesión militar es más abundante en número y tan buena en calidad como siempre.

En cuanto a aquellos que, una vez cumplido su compromiso militar, piensen retirarse a la vida civil, el nuevo régimen de voluntarios ha de serles profundamente útil. Acomodándose al signo de la vida moderna, la formación del soldado se ha hecho más intensa y más rápida, no obstante la mayor complejidad del armamento, permitiendo que, en el plazo de veinte meses, se desarrolle no sólo una perfecta instrucción militar necesaria, sino también la enseñanza encaminada a proporcionar al soldado un oficio o especialidad que le capacite para desempeñar en la vida civil una actividad de acuerdo con sus aptitudes. Clases de Artes Gráficas, contabilidad mercantil, mecánica en general, mecánica aplicada, electricidad y radio, agricultura y explotación forestal capacitarán al voluntario para cualquier actividad civil el día que le llegue la licencia.

Por otra parte, la reducción de la edad mínima de ingreso de los voluntarios a los dieciséis años hace posible que aquellos que se crean llamados por su vocación a la vida militar y que reúnan las condiciones exigidas alcancen los mandos en plena juventud.

La preocupación que el Ejército siente por la juventud española, y el deseo de contribuir con sus medios a allanar las dificultades que puedan presentarse al abrirse camino en su vida son las únicas causas que han motivado esta nueva ley.

### El mercado de León, muy animado

León, 11. — El mercado semanal de ganados se vio muy concurrido, después de dos semanas de tiempo desahogado que impidió la circulación normal por el mal estado de los caminos. Hubo buena entrada en el vacuno mayor, notándose cierta animación en las transacciones, sobre todo de ganado de labor, con vistas a la realización de las faenas agrícolas, en la próxima temporada. Los precios se mantienen firmes; considerándose elevados. Mas aún lo han sido los de las terneras, que ha marcado la máxima cotización. Se pagaron hasta a 25,50 pesetas el kilo en vivo los mejores. Apenas si hubo entrada, porque los compradores salían a los caminos y los adquirían antes de que llegaran al mercado. La demanda es extraordinaria y escasea la oferta.

Hubo también mucha concurrencia de ganado de cerda para el sacrificio. Se mantienen firmes los precios con ligerísima tendencia al alza, pero todavía no llegan a los registrados a primeros de noviembre, que fueron los más altos de la temporada. Oscilaron según clase entre 220 y 245 pesetas la arroba. Hubo buenos ejemplares, de más de veinte arrobas de peso.

En el mercado de cordos al destete la situación sigue igual. El precio del ejemplar varía de las 250 a las 600 pesetas en los de siete semanas y a dos meses y medio.

El mercado de aves y huevos estuvo muy desanimado, cosa natural después de los mercados importantísimos de Navidad.

Los huevos se cotizaban entre 25 y 26 pesetas la docena, precio inferior a los de los mercados anteriores y se espera que en los próximos esta baja sea aún mayor.

El mercado de grano donde se venden de ordinario piensos y leguminosas, estuvo totalmente desanimado. —Cifra.

**¡no le des mas vueltas!**

**DEBES AYUDAR**

**CAMPAÑA DE NAVIDAD**

### DESDE EL MONCAYO AL URBION

(Crónica de SORIA)

Mala llegada han tenido los estudiantes. Tras las vacaciones de Navidad, en las que si la temperatura fue baja, al menos lució el sol, las tareas escolares se reanudan con el suelo completamente cubierto por la nieve. No es que haya sido mucha la cantidad caída hasta el momento, pero al venir acompañada con un frío aire del norte hace que el tránsito por las calles sea bastante desagradable. Los servicios municipales de limpieza, que en la anterior y primera nevada del invierno colaboraron bastante remisos en su misión de quitar nieve, se han sacado la espina, y en las primeras horas de la mañana habían despejado casi por completo nuestra más castricia vía, el Collado, labor de limpieza que, por el aspecto del cielo, creemos será inútil, pues o mucho nos equivocamos o no ha de tardar demasiado tiempo en volver a nevar.

Si el hombre ciudadano, en el sentido de señor que vive en la ciudad, pone la cara hacia al ver todo blanco, no ocurre lo mismo con el aficionado a los deportes de nieve, que encontrará la nevada de hoy como una solución a sus aficiones deportivas, que ya desesperaba practicar, pues si bien es verdad que en las cumbres de Piqueras hacia ya unos días que había nieve, ésta no era suficiente para hacer «sky» con comodidad. Hoy, a la vista de lo ocurrido aquí, se frotará las manos de gusto pensando que la sierra es una inmensa pista en la que podrá llevar a cabo todas las especialidades de este deporte de invierno.

Los estudiantes, que según decíamos al principio habían tenido mal día, reanudan sus actividades escolares después de este intermedio entre uno y otro año. Y ha sido mal día para ellos en un doble aspecto: primero porque siempre sabe mal reanudar la obligación después del descanso, y segundo, porque esta obligación daba comienzo con un tiempo del que ya hemos hablado bastante y que, sobre todo para los que han tenido que desplazarse desde los pueblos, ha dado lugar a que el viaje se haya realizado en penosas condiciones. Pero esta mala impresión de los primeros momentos estamos seguros desaparecerá pronto, y reanudarán sus actividades dando muestras de la alegría y espíritu juvenil en ellos peculiar. Menos mal que el consuelo está a menos de tres

meses vista, con las vacaciones de Semana Santa.

Con gran solemnidad celebró la Caja de Ahorros y Préstamos de Soria el día de la Sagrada Familia. A su director, don Gregorio Ramos Mateu, le fué impuesta la Encomienda de la Orden de Cisneros en un acto que presidió el gobernador civil de la provincia, y por los funcionarios de las Agencias urbanas y rurales y de la Casa Central le fué ofrecido un álbum en el que figuraban las firmas de todo el personal a sus órdenes, que se reunió más tarde en una comida de hermandad en un restaurante de la capital.

Esto es lo que ha dado de sí en las últimas veinticuatro horas la vida de la ciudad; esto y el comienzo del funcionamiento del Colegio que los Padres Escolapios están construyendo en nuestra capital. Una iniciación de actividades hecha sin ninguna solemnidad, ya que la obra se encuentra sin terminar y muchas de sus instalaciones están funcionando de manera provisional. Si a todo esto añadimos que carecemos de noticias de caídas con consecuencias graves a causa del estado del pavimento después de la nevada, habremos llegado a tener una visión bastante completa de la vida de la ciudad en el momento presente.

IJVE

### CONCURSO DE PRENSA Y RADIO

#### Sobre San Ignacio

Madrid, 11. — Se ha organizado un concurso de Prensa y otro de Radio. Para el primero se establecen un premio de 20.000 y otro de 15.000 pesetas y dos accésits de 5.000 pesetas cada uno para los mejores artículos publicados en periódicos o revistas españolas sobre "Lo perenne de San Ignacio". Para el de Radio se establecen un premio de 7.000 pesetas y dos de 5.000, más cuatro accésits de 2.000 para los mejores guiones radiofónicos emitidos por una emisora española sobre los temas "San Ignacio, su obra, su huella en la Historia, o su centenario". También se crean un premio de 20.000 pesetas y otro de 10.000 y un accésit de 5.000 para las emisoras españolas que mayor y mejor propaganda realicen sobre "San Ignacio de Loyola, su obra, su huella en la Historia o su centenario". —Cifra.

#### Fundición importante

necesita moldeadores de primera, segunda y tercera, plásticos y mecheros. Dirigirse al Apartado 356. BILBAO.

### Doce grados bajo cero en La Granja de San Ildefonso

La Granja de San Ildefonso, 11. — Después de la gran nevada caída el pasado lunes, esta madrugada se registró la más baja temperatura del invierno: doce grados y medio bajo cero. Las calles están intransitables por haberse cristalizado la nieve, que en las montañas inmediatas sobrepasa la altura de medio metro. Hoy luce el sol. —Cifra.

### EL JOVEN

# FELIX VALBUENA MORAN

Descansó en la paz del Señor, en la ciudad de Benavente, el día 11 de los corrientes, a los 15 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus apenados padres, don Félix y doña María Luisa; hermanos, doña María Luisa, Luis, María Josefa y José María; hermano político, don Javier Fernández Navarro (vicesecretario provincial de Ordenación Económica); abuelos, don Félix Valbuena y doña Leoncia Artolozábal; sobrinos, tíos, primos y demas familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Conducción del cadáver: hoy, 12, a las 5,30 de la tarde

Casa mortuoria: Plaza de España

Benavente, 12 de enero de 1956

El excelentísimo señor Obispo de Zamora se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.